

木圭镇创新服务与企业共赴发展“双向道”

本报讯（全媒体记者杨小露 通讯员张迈芳）“从前期洽谈土地界址、插旗定界，再到即将把地交给我们，政府提供的专班服务、全程跟进，实实在在地为我们扫清了障碍，让我们对项目加速推进信心十足。”6月24日，广西米高鲜生现代农业有限公司负责人徐婷说。

广西米高鲜生现代农业有限公司在桂平市木圭镇新木村建设现代特色蔬菜产业园，总投资4000万元。项目一期计划种植蔬菜3000亩，今年拟种植1万亩。目前，该镇政府即将开展项目一期用地交地工作。

近年来，木圭镇不断创新服务模式，精准施策、集中发力，全力帮助各类经营主体打通堵点、补上断点、解决难点，实现“你发展我护航，我进步你获益”，“双向奔赴”不断激活木圭经济发展新动能。

土地流转“抢先机”，蓄势待发“引金凤”。面对以往“项目等地”导致招商周期拉长的难题，木圭镇主动作为，成立专项工作组，变“被动等项目”为“主动备土地”，提前启动土地流转工作，“筑巢引凤”抢先机，为招商引资蓄势赋能。该镇通过组织生产队队长、群众代表90多人次到来宾市兴宾区蒙村镇蔬菜种植基地等示范基地参观考察，打破群众对土地流转的疑虑，帮助群众实现“要我流转”到“我要流转”的思想转变；另外，通过走访调研，摸清辖区可流转土地资源，建立“土地资源库”，将地块位置、面积、规划用途等信息进行数字化管理，方便企业快速匹配需求。

“没想到刚表达投资意向，政府就拿出了现成的土地方案，这效率太让人安心！”桂平市旭丰农牧有限公司负责人对木圭镇的土地流转工作表示肯定。

目前，木圭镇已储备土地5500亩，为今年稻虾养殖、生猪养殖、蔬菜种植等6个投资项目的引进提供用地保障。

为企纾困“不打烊”，护航发展“零距离”。该镇聚焦企业急难愁盼问题，构建全方位、全周期的助企生态，通过成立党员先锋岗、青年突击队，多措并举、精准帮助解决土地纠纷、用工等各类难题200余件，以实际行动提升服务质量。通过组织开展重点产业园区用工服务专项行动6场次，提供“点对点”送工、探企择岗、专场招聘会、法律指导等服务，通过牵线搭桥，推动供需对接，为企业、合作社等输送1000余名工人，破解“用工困局”。

此外，直面生产发展要素供给难题，木圭镇将基础设施保障作为破局关键，不断完善码头、入园大道、高速公路、产业路等交通网络，为企业打破交通桎梏，为原材料运入、产品输出构建起高效通道。另外，取水管网的修建，将有效解决产业园用水“卡脖子”问题，保障企业生产线高效运转。同时，全面推进电网升级改造，为园区搭建100余座输电线杆线路，打通产业园能源“动脉”，确保企业生产“电力十足”，补齐“要素梗阻”。

为推动产业协同发展，助力企业拓展市场资源，木圭镇

创新服务模式，通过组织召开现场会、专家巡田等活动，化身“牵线人”，积极搭建“发展连心桥”。该镇通过政企联合开展农化推广活动，精准组织80多名种植大户、农技人员参观广西心连心基地生产线，交流科学种植技术；组织专家巡田，现场针对玉米、水稻等不同农作物生长需求，指导科学用肥，纠正施肥误区。通过系列活动，有效打破企业与种植户之间的沟通屏障，拓宽企业的“朋友圈”，也为农户找到了技术专家，实现企业、农户双赢。

多彩联动“聚人气”，扎根热土“劲更足”。为增强企业凝聚力与归属感，木圭镇以“多彩联动”为抓手，组织开展系列特色活动，让企业扎根发展更有温度、更具活力。一方面，组织开展身边好人好事、道德模范、劳动模范评选活动，以榜样选树弘扬奉献精神，以典型引领凝聚奋进力量，为企业高质量发展注入精神动能。另一方面，联合企业开展篮球联赛、文艺晚会等活动，搭建交流互动平台，丰富职工业余文化生活，增强企业归属感与向心力，为优化营商环境注入蓬勃生机与人文温度。同时，联合企业开展化肥惠农、捐资助学、植树护绿等活动，引导企业多维度践行社会责任，凝聚政企携手为初心，绘就发展成果共享、社会和谐共进的温暖画卷。

“这些活动不仅丰富了我们的生活，更让我们感受到当地政府的关怀，拉近了我们的距离，大家扎根发展的信心更足了！”广西心连心化学工业有限公司负责人称赞道。

关于团组织关系转移问题的解答

本报讯（全媒体记者陆颖敏）临近毕业季，不少毕业生面临团组织关系转移难题。近日，多名网友在贵港市网络问政平台留言：毕业后团组织关系要转到哪里？怎么转？需要哪些材料？团员档案丢失如何补办？

针对上述问题，记者采访了团市委相关负责人，该负责人告诉记者，根据共青团中央团员组织关系转接相关要求，毕业生团员团组织关系转接分以下类型：

1.升学

录取学校团组织于新生入学后1个月内，在“智慧团建”系统上建立新生所属团组织，及时将新生团员组织关系转入。原就读学校团组织和团员本人可在录取学校新生团组织创建后，登录“智慧团建”系统申请将组织关系转出。注意：原就读学校团组织不得将已升学的毕业学生团员组织关系转至团员居住地或户籍所在地团组织。

2.已落实工作单位（含自主创业）

原就读学校团组织、毕业后工作单位团组织或团员本人，通过“智慧团建”系统申请将组织关系转至工作单位团组织。注意：工作单位不具备建团条件的，可转至团员经常居住地或工作单位所在的乡镇、街道团组织。乡镇、街道团组织确有接收困难的，可由县级团委建立“流动团员团支部”承担接收责任（下同）。

3.未升学或未落实就业去向

组织关系优先转至经常居住地所在的乡镇、街道团组织，也可转至户籍所在的乡镇、街道团组织，乡镇、街道团组织应当通过建立网上团员社群等方式主动加强联系服务。发起转接之后主动及时与转入团支部管理员联系，询问转入团支部对于团组织关系转接的具体要求，如是否需要线下报到，提交相关证明材料等。原就读学校可保留团员组织关系6个月，最长不超过1年，校级团委建立台账，编入“流动团员团支部”集中管理，符合条件的及时转出。

关于补办团员档案程序，团市委相关负责人介绍，团员档案主要包括入团志愿书、入党申请书、入党积极分子培养考察（团校学习结业）材料、团员证、团员登记表、团内奖惩材料等。入团志愿书是首要团员材料。根据《中国共产主义青年团团员教育管理工作条例（试行）》，团员档案遗失或不完整的，一般由其隶属团组织或入团时所在单位团组织出具证明。团员身份核实无误的，可按程序补办团员登记表、团员证等作为团员身份证明，不补办入团志愿书。具体补办程序如下：

（一）《团员登记表》补办流程

1.提出申请：团员需向入团时所在团组织提出补办申请，入团时所在团组织确认团员已录入智慧团建系统，确认团员身份后提供并指导填写《中国共产主义青年团团员登记表》。

2.填写表格：《中国共产主义青年团团员登记表》必须由本人手写，不得涂改，需征求入团时所在单位团组织意见及现在所在单位团组织审核意见并加盖团组织公章。

3.审核备案：将《中国共产主义青年团团员登记表》拿到入团时所在单位所属团委审核备案。

（二）团员证补办流程

1.准备材料：团员需携带一张个人近期一寸免冠照片，向入团时所在团组织提出补办申请。入团时所在团组织确认团员已录入智慧团建系统，确认团员身份后提供并指导填写《团员证》。

2.加盖钢印：加盖所属县域团委钢印。

（三）特殊情况说明

若入团志愿书和团员证同时丢失，没有复印件或留底照片的，且不在智慧团建系统上的，无法证明其团员身份，不能补办。

特别注意：补办团员档案及相关证明材料须真实可信，对提供虚假材料和档案的应当追究相关单位和个人的责任。同时，具体的补办流程可能因地区和团组织而有所不同，建议在办理前与相关部门进行确认，以确保顺利完成团员档案补办手续。

正值毕业季，团市委相关负责人建议网友及时在“智慧团建”发起转接到相应的团支部，有疑问可与当地团组织管理员联系。咨询电话，桂平市：0775-3382442；平南县：0775-7822157；港北区：0775-4258305；港南区：0775-4331097；覃塘区：0775-4861156。

丹竹镇千亩三华李大丰收



图为工人在采摘三华李。全媒体记者陈榕玲 通讯员钟健 莫敏兰摄影报道

本报讯（全媒体首席记者陈榕玲 通讯员钟健 莫敏兰）六月，正是岭南佳果飘香的黄金时节。6月25日，在平南县丹竹镇长岐塘村的燕洲果场，漫山遍野的李子树枝桠被累累硕果压弯，工人们在葱郁林间穿梭忙碌，小小的三华李正成为丹竹镇乡村振兴路上强劲的“甜蜜引擎”。

记者走进燕洲果场，只见工人正细心采收成熟李子。新摘下的李子身披紫红色外衣，裹着淡淡的银粉，色泽诱人。轻咬一口，薄脆果皮迸出酸甜汁液，紧实脆爽的果肉带来绝妙口感，先是恰到好处的酸度，随后清甜回甘绵长，令人欲罢不能。这份独特风味，得益于当地典型的丘陵地貌与温暖湿润的气候，当地丰沛的雨量、充足的光照搭配深厚肥沃的土壤孕育出的“银妃”三华李，个头匀称、酸甜适中，备受客商和消费者青睐。

“今天就收到订单了，明天摘1万多斤。”平南县燕洲种养专业合作社负责人吴正钊介绍。果园边，装满李子的果桶迅速运往临时分拣点。合作社采用灵活高效的运作模式，按需协调采摘量，社员抱团闯市场，共担风险、共享利益，保障了果品供应与市场资源共享。吴正钊介绍，他种植近100亩，今年预计能摘5万多公斤。

近年来，丹竹镇紧扣市场需求与产业升级趋势，大力推动水果产业融合发展。以“绿色、多元、品牌”为核心，在巩固传统优势品种的同时，推动番石榴、大青枣、沃柑等特色水果产业协同发展，打造“四季有果、特色鲜明”的产业格局。如今，三华李已成为丹竹镇水果产业的亮眼名片。今年，全镇李子种植面积达1754亩，预计总产量超3280吨。全镇还建成20多座保鲜冷库，配套专业化分拣中心和包装厂，为产业发展和农民增收筑牢根基。

木格镇黄村村：

产业兴村铺就乡村振兴幸福路

本报讯（全媒体记者林子豪 通讯员李丽娟）近日，记者走进港南区木格镇黄村村，只见广袤田畴里禾苗摇曳，藿香基地农户浇灌幼苗，蔬菜园四季豆垂挂，黄金百香果园里果农修剪藤蔓……这幅生机勃勃的图景，正是黄村以“产业兴村”为抓手，闯出乡村振兴新路的真实写照。

曾因支柱产业缺失而发展滞后的黄村村，在2021年新任村党支部书记梁业生带领下破局。2023年起，该村响应贵港市产业升级行动，以“四带两素+中药材”为抓手，推动特色农业转型。

梁业生率队赴木梓镇取经，在300亩撂荒山岭试种油茶套种穿心莲。历时一个月动员村民流转土地，如今贵港市义翔农业种养专业合作社在该村落地，探索“中草药加工厂+家庭农场”模式，穿心莲基地扩展至630亩，首批加工产品直供玉林中药材市场。2024年试种的百香果今年扩至15亩，预计8月首批产量达1.125万公斤。翠峰合作社负责人黄远翠感慨，在村支书协调下，

基地实现“黄金百香果套种穿心莲+蔬菜”规模化发展，下一步将扩建分拣室。

今年，黄村村在莫马屯流转80亩鱼塘，即将投放2万尾大头虾苗，水产养殖新产业蓄势待发，从“一村一品”迈向“一村多品”。

路修通，财源来。黄村村曾因东南部主干道未硬化，产业发展受阻。村“两委”多方奔走，形成“政府支持+社会捐助+村民自筹”合力：2021年获上级资金500余万元，村民自筹12万元，硬化道路1.1公里，安装太阳能路灯106盏，并修建了水利工程；2022年至今再获上级资金300余万元，企业捐赠20万元，硬化拓宽道路3630米，加固水库3处。今年还将铺设3000米水厂管网，解决两个屯1463户村民用水难题。

过去“脏乱差”的黄村村，如今在“基层党组织+党员先锋”引领下，人居环境整治发生了很大变化。2021年“三清三拆”中，拆除危旧房209间、乱搭乱建11处，清理垃圾32吨；筹资39万元建设2000平方米文

体活动中心，成为村民跳舞、看戏的好去处；新时代文明实践站志愿者传播环保理念，文明乡风渐浓。老党员谭汉盛感叹：“现在水渠不臭了，晚上能在活动中心喝茶下棋，日子舒心！”

如今，黄村村以中草药初加工、大头虾养殖、绿色蔬菜种植为支柱，延伸产业链、壮大集体经济。一幅产业兴旺、生态美、百姓富的乡村振兴画卷，正在黄村村大地徐徐展开。

正值毕业季，团市委相关负责人建议网友及时在“智慧团建”发起转接到相应的团支部，有疑问可与当地团组织管理员联系。咨询电话，桂平市：0775-3382442；平南县：0775-7822157；港北区：0775-4258305；港南区：0775-4331097；覃塘区：0775-4861156。

巩固拓展脱贫攻坚成果

全面推进乡村振兴

平南街道附城小学燕塘分校 预计2025年秋季期恢复办学

本报讯（全媒体记者陆颖敏）近日，一名网友在贵港市网络问政平台留言：平南县平南街道附城小学燕塘分校是否在今年9月招生开学。

6月13日，平南县教育局网络发言人回复称：目前燕塘分校正加快完善分校相关设施设备，计划2025年秋季投入使用。

据了解，2023年，因学校建设需要，该校暂停办学，260名学生搬迁至附城小学就读。燕塘分校作为平南街道附城小学二校区，占地面积7亩，目前，新教学楼已完成内部装修，校园内正在进行植树绿化、篮球场、跑道、劳动基地、图书室、阅览室、电脑室等相关配套设施正在加快完善。学校投入使用后，将新增学位660个。2025年秋季学期，该分校计划招收大班和一年级至六年级学生。

“燕塘分校新教学楼建成启用后，将与附城小学校实行一体化管理，共享优质教育资源，可有效缓解周边区域适龄儿童的入学压力，进一步优化教育资源配置。”平南县教育局网络发言人说。



市住房公积金管理中心顺利通过“全国文明单位”复评

紧密结合“三会一课”、主题党日等常规活动，常态化开展廉政警示教育、爱国主义教育等，不断强化干部队伍的纪律意识与家国情怀，为公积金事业高质量发展提供坚实保障。

压实机制齐参与。创建全国文明单位是市住房公积金管理中心精神文明建设工作的重点工程，是一项长期性、系统性工程，统一思想、凝聚全局力量是关键。在2020年11月荣获“全国文明单位”后，市住房公积金管理中心形成了“复评工作一盘棋、责任落实到个人、挂图销号作战”的复评工作机制，每年制定复评工作方案，细分“责任田”，严格落实工作责任，定期更新《全国文明单位应知应会》，营造“每一名职工都是一个文明窗口”的工作氛围，进一步将“全国文明单位”这个牌子擦得更加光彩夺目。

政策惠民促发展。市住房公积金管理中心坚持以人民为中心的发展思想，聚焦新形势新要求，认真贯彻落实党中央、国务院和自治区的相关决策部署，因城施策助力城市文明建设。近年来，市住房公积金管理中心全力支持群众住房需求，连续出台支持灵活就业人员自由缴存、组合贷款、支持老旧小区加装电梯、多子女家庭使用住房公积金、支持二

次公积金贷款、二手房“带押过户”、下调住房公积金贷款利率、使用公积金账户余额付首付、开展异地贷款等多项政策，积极做好政策宣传，引导群众了解和使用住房公积金政策，让更多公积金政策惠及群众，助力文明创建成果更多更公平。截至今年5月31日，我市累计发放住房公积金个人贷款107.72亿元，惠及4.21万户家庭。

智慧服务再赋能。市住房公积金管理中心抓实住房公积金数字化发展机遇，用数据赋能推进我市住房公积金数字化转型，用智慧服务为文明建设注入新动力。坚持以群众需求为导向，以增进民生福祉为出发点和落脚点，打造便捷高效的智慧服务体系，先后建立了网上业务大厅、微信公众号、手机APP、支付宝小程序等多个线上服务应用，通过与市场监管、民政、社保、不动产登记中心、银行等多部门联合，实现更多数据共享，业务办理流程得到进一步优化，“智慧公积金”服务体系线上线下业务办理得到不断延伸、拓展。目前，我市住房公积金高频服务实现7×24小时智能审批，智能客服“贵小金”上线，住房公积金服务事项可网办覆盖率100%，微信公众号关注人数突破18万人，让群众办事“少跑腿”，提升服务体验，彰显文明温度。